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Κέρκυρα: Εκδηλώσεις για την Ένωση των 
Επτανήσων με την Ελλάδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ξεκίνησαν το απόγευμα της Δευτέρας 20 Μαΐου 2024 στην 
Κέρκυρα οι καθιερωμένες εκδηλώσεις για την Ένωση των 
Επτανήσων με την Ελλάδα.

Τους πρωτεργάτες της Ένωσης των Επτανήσων με την Ελλάδα το 1864 τίμησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων 
κ. Νεκτάριος τελώντας επιμνημόσυνη δέηση και καταθέτοντας στεφάνι στον 
ναό της Αγίας Τριάδος στη Γαρίτσα, όπου βρίσκεται ο τάφος του προκατόχου 
του Μητροπολίτη Κερκύρας Αθανασίου Πολίτη, ενώ επιμνημόσυνη δέηση τέλεσε ο 
Μητροπολίτης και στην Μονή Πλατυτέρας, όπου βρίσκεται ο τάφος του μεγάλου 
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πατριώτη, πρώτου γραμματέα της Επτανήσου Πολιτείας το 1800 και 
μετέπειτα πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας Ιωάννου Καποδίστρια.
Παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης 
Τρεπεκλής, ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων κ. Στέφανος 
Πουλημένος και οι λοιποί εκπρόσωποι των πολιτικών, στρατιωτικών και 
αστυνομικών αρχών του τόπου.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό στον
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στην περιοχή 
Κουλίνες της Κέρκυρας. Απευθυνόμενος στον λαό του Θεού ο κ. Νεκτάριος
αφορμήθηκε από ένα ιδιόμελο της εορτής των αγίων και τόνισε ότι ο Άγιος 
Κωνσταντίνος δεν εκλήθη από τους ανθρώπους, αλλά έλαβε την κλήση εξ ύψους, 
εκ του Θεού, όπως ο απόστολος Παύλος. Ο Θεός ορίζει και προστατεύει την 
Εκκλησία του και έτσι δίνει τη δυνατότητα στην Εκκλησία να ζήσει την 
ελευθερία της. Ο Μέγας Κωνσταντίνος λειτουργεί ως πρεσβευτής των 
ανθρώπων προς τον Θεό και γίνεται νικητής εναντίον τόσο των ορατών όσο και 
των αοράτων εχθρών. Ξεκινά εκείνη την χορεία των ευσεβών αυτοκρατόρων. 
Δίδει στους χριστιανούς την ανεξιθρησκία, δηλαδή τη δυνατότητα ελεύθερα να 
λατρεύουν τον Χριστό, σταματώντας μία σχεδόν τριακοσίων χρόνων περίοδο 
διωγμών. Οι νόμοι που ψηφίζει ο Μέγας Κωνσταντίνος είναι νόμοι ευσέβειας, 
ήθους και σεβασμού στο μήνυμα του Ευαγγελίου. Γι’ αυτό και τόσο ο ίδιος, όσο και 



οι ευσεβείς αυτοκράτορες δείχνουν ότι όταν ο ηγέτης πιστεύει στον Θεό, 
υπερασπίζεται την αλήθεια.

Ζούμε σήμερα σε μια εποχή στην οποία οι ηγεσίες ψηφίζουν νόμους που 
αντίκεινται στη διδασκαλία του Ευαγγελίου. Έχουν προσωπεία οι σύγχρονες 
ηγεσίες και ενώ θέλουν να έχουν τα πρωτεία στην Εκκλησία, εντούτοις η καρδιά 
τους άλλα λέει. Γι’ αυτό και χρειάζεται να ξαναβρούμε την αυθεντική ευσέβεια του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου, το ήθος του και να εμπιστευόμαστε το θέλημα του Θεού, 
που μεριμνά για την Εκκλησία. Γι’ αυτό και οι πιστοί δεν πρέπει να φοβόμαστε τις 
προκλήσεις των καιρών.










